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 ERASMUS+ projekta International Work Based Learning in Agribusiness Sector  ietvaros no 09.-13. jūlijam Teramo (Itālijā) notiks semināru cikls. 

08. jūlijā ir paredzēta ierašanās, bet 14. jūlijā- aizbraukšana.

 Latvijai ir  5 vietas:
1 vieta LLU LF, 
1 vieta LLU PTF, 

1 vieta LLKC,

1 vieta NVO "Pārtikas Amatnieki" valdes pārstāvim,

1 vieta Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumam.


Finansējums: EUR 275 transporta izdevumiem + EUR 100 dienas nauda viesnīcai un ēdināšanai. Tātad pavisam EUR 975 katram dalībniekam..

Dalībniekiem, kuri nav no LLU, šo naudu nevar pārskaitīt uz personīgo kontu, bet būs jāpērk (iepirkumu uzvarējušā uzņēmumā) lidmašīnas biļete un jārezervē naktsmītnes KOPĪGI par VISU  paredzēto summu.

Mēs lūgsim uzņēmumam, kurš rezervēs viesnīcu, sameklēt tādu piedāvājumu, kurā ēdināšana vismaz divas reizes dienā būs iekļauta cenā.
Līdz 29.martam, plkst 14.00. lūdzam atsūtīt e-pastu Dainai Grasmanei (d.grasmane@gmail.com), kurā apstiprināt savu dalību semināru ciklā Teramo, Itālijā no 08.-14. jūlijam. Šādu apstiprinājumu mums lūdz projekta vadošais partneris.

Programmā paredzēts apspriest studentu starptautiskās virtuālās prakses organizatoriskos jautājumus, potenciālo praktikantu un prakses devēju datu bankas izveides rezultātus, praksē veicamos uzdevumus, praktikantu un prakses devēju ieguvumus u.c.

Projekta partneri no Itālijas, Spānijas, Slovākijas un Latvijas prezentēs paveikto virtuālās prakses organizēšanā.

Mēs lūdzam LLKC turpināt palīdzēt apzināt zemniekus un uzņēmējus, kuri vēlētos būt par virtuālās prakses devējiem ārvalstu studentiem un būtu iekļauti elektroniskajā datu bankā. Pagaidām mums ir 12 uzņēmēji/ zemnieki. Ir vajadzīgi vēl vismaz 18 (kopskaitā 30)

LLKC pārstāvis Teramo semināru ciklā  varētu sniegt prezentāciju par prakses devējiem no Latvijas. Vajadzēs piedalīties arī diskusijās par prakses uzdevumiem u.c. jautājumiem.

Detalizētu programmu aizsūtīsim,  tiklīdz to saņemsim no semināru cikla organizatoriem. Tajā ir paredzēta arī kultūras programma.

Semināra cikla dalībniekiem tiks izsniegts ES atzīts sertifikāts par profesionālās kvalifikācijas pilnveidi.
Ar cieņu,


Daina Grasmane, Dr. paed.

Inese Ozola, Dr.filol.
projekta zinātniskā vadītāja,

LLU Valodu centra vadītāja
LLU Valodu centra docente,

Epasts: Inese.Ozola@llu.lv
Tel.: 26853519
Epasts: d.grasmane@gmail.com
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